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Účelové rozdělení území ČR podle stavu napadení kůrovcem a perspektivy záchrany lesních 
porostů ČTK/ČTK 

Praha - Ministerstvo zemědělství chystá novelu lesního zákona, která by umožnila rozdělit stát do 
tří zón podle úrovně umírání smrkových porostů zasažených kůrovcem. Území by se tak rozdělilo 
na nejpostiženější oblast, ve které by nemuseli vlastníci lesů těžit napadené dřevo, těžební kapacity 
by se tak mohly přesunout do "nárazníkové oblasti" mezi Moravou a Čechy. Dnes to na tiskové 
konferenci uvedl náměstek ministra zemědělství pro lesní hospodářství Patrik Mlynář.



"Měníme pravidla, aby lépe odpovídala současné kalamitní situaci a vlastníci lesů mohli účinněji 
zasáhnout proti kůrovci. Zásady, kterými se řídili v minulosti, už nejsou dostatečné," řekl ministr 
zemědělství Miroslav Toman (za ČSSD).

Think-tank Czech Forest přijatá opatření vítá, řekl za něj ČTK Jan Příhoda. "Opatření v podobě 
rajonizace lesů v ČR a koncentrace kapacit do perspektivních oblastí považujeme za nezbytný 
předpoklad zmírnění dopadů sucha a následné kůrovcové kalamity," uvedl.

Stát ve snaze zvýšit odbyt dříví jedná s ministerstvem průmyslu a obchodu o možnosti využívání 
klestí o průměru větším než sedm centimetrů pro energetické účely, například do tepláren. Nyní se 
používá právě do průměru sedmi centimetrů. S tím Duha zásadně nesouhlasí.

Ministerstvo zemědělství chce také jednat s ministerstvem financí o snížení daně z přidané hodnoty 
na palivové dřevo o pět procentních bodů na deset procent. Zájem lidí o topivo by pak mohl být 
větší, doufá stát.

Podle Příhody škody v lesích v letošním roce způsobené poklesem cen dříví z důvodů předšasného 
smýcení porostů kvůli kůrovci budou činit 18 mld. Kč. Tyto prostředky chybějí a budou chybět 
všem vlastníkům lesů v boji s kalamitou, v následné obnově lesů, ale i k zajištění dalších, pro 
společnost nepostradatelných funkcí lesů.
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